Часть I.
А1. Число а меньше b на 25%. Найдите отношение 
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1) 1,5    2) 2,0     3) 3,0     4) 3,5       5) 2,5
Решение: a = 0,75b => 
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Ответ 3).

А2. Решив графически уравнение 
[image: image3.wmf]1
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, указать промежуток, содержащий его корень.

1) (2; 3)               2) (1; 2)              3) (0; 1)                  4) (-1; 0)             5) (-2; -1)

Решение:
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Y

-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1 1 2 3 4 5 6 7 8 910

-1.2

-1.08

-0.96

-0.84

-0.72

-0.6

-0.48

-0.36

-0.24

-0.12

0.12

0.24

0.36

0.48

0.6

0.72

0.84

0.96

1.08

1.2

0

Y(x)=sin(x)

Y(x)=ln(x+2)/ln(1/3)


Корень принадлежит промежутку, где пересекаются графики. 
Ответ 4)

А3. Найти сумму всех целых значений х, принадлежащих области определения 
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определения функции является множество 

решений системы неравенств

16+6x-x0,(x-8)(x+2)<0

=> 

(x-5)(x+2)0

1030

Областью

xx

ì

>

ì

ï

íí

£

+-³

ï

î

î


Решаем методом интервалов

                                      -2                                       5                             8

Решение неравенства (x – 8 )( x + 2) < 0 ( (- 2; 8)

Решение неравенства (x – 5 )( x + 2) ( 0 (  [ - 2; 5]

Общее решение    ( - 2; 5] 

Считаем сумму – 1 + 0+1+2+3+4+5 = 14

Ответ 4).

А4. Решить неравенство 
[image: image7.wmf](2)(112)0
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1) (-(; 7)            2) (-(; -2)((-2; 7)             3) (-(; -2)             4) (-2; 7)              5) (-2; 11)
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Ответ 4).

А5. Решить неравенство |x+7|(x+7)≥64

1) (-(; -7]              2) (-(; -7] ( [1; ()           3) [-7; 0)         4) (0;  ()     5) [1;  ()     

Решение:  
1. x ≥ -7  => (x + 7)2 ≥ 64 => x + 7  ≥ 8 => x ≥ 1 – решение

2. x < - 7 => - (x + 7)2 ≥ 64 => (x + 7)2 ( -64  - решений нет
Ответ 5)
А6. Если 
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Ответ 1).
А7. Выражение  
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Ответ 5)

А8. Укажите промежуток, содержащий корень уравнения arcos(3x – 5) = (
1) (1,7; 1,8)        2) (1,6; 1,7)          3) (1,5; 1,6)           4) (1,4; 1,5)         5) (1,3; 1,4)

Решение: 

arcos(3x – 5) = ( => 3x – 5 = - 1 => 3x = 4 => 
[image: image15.wmf]1
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Ответ 5)

А9. Найти количество различных корней уравнения       
[image: image16.wmf]3
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на отрезке  [-90º; 270 º]

1) 1                  2) 2                         3) 3                  4) 4                     5) 5

Решение: 
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Ответ 3).
А10. Если (x0, y0) решение системы 
[image: image18.wmf]20
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 , то сумма x0 + y0 равна 

1) 1     2) 2            3) 3         4) 4               5)5

Решение:
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Сумма   x0 + y0 = - 1 + 2 = 1.
Ответ 1).

А11. Вычислить 
[image: image20.wmf]0
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 , если f(x) =log2(x – 14) + log2x    и  f(x0) = 5   
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Решение: 

log2(x – 14) + log2x  =5 => log2x(x -14) = 5 => x2 – 14x = 32 =>  x2 – 14x - 32 = 0 =>

x1 = 16, x2 = -2. Из  этих корней выбираем только 16, потому что -2 не входит в область определения логарифма.

Получаем 
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Ответ 1).

А12. Найти число целых решений неравенства (x+2)2(1 – log3(x + 7)) ≥ 0
1) 1       2) 2         3) 3           4) 4           5) 5

Решение:

Выражение (x+2)2 на знак неравенства не влияет.  Поэтому решаем неравенство

1 – log3(x + 7) ≥ 0 => 
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Выбираем  целые решения: -6;   -5;  -4.

Ответ 3).

А13. Найти область определения функции 
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1) (-3; ()              2) (-3; 2)((2; ()            3) (-3; 2)              4) (0; ()          5) (2; ()

Область определения функции, это множество значений переменных при которых функция имеет смысл.

Получаем 
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Получаем результат (-3; 2)((2; () .           
Ответ 2).

А14. Найти сумму наибольшего и наименьшего значений y = 2 + 8x2 – x4 на [-3; 1]
1) 7               2) 2              3) 23              4) 10           5) 16      

Решение: 
Найдём производную функции y’(x) = 16x -4x3 

16x - 4x3 = 0 => x(4 – x)(4 + x) =0 

      +                                 - 4              -                          0         +                            4       -

Выберем 1 .
Получим y’(1) = 16 – 4 = 12 >0 на промежутке (0 ; 4 ) функция возрастает, т.е. поведение функции будет как на рисунке.

На промежутке  [-3; 1] только один экстремум в точке 0.

Поэтому найдём значения функции на концах отрезка и в точке минимума.

y(-3) = 2+ 72 – 81 = -7  

y(0) = 2 + 0 + 0 = 2

y(1) = 2 + 8 – 1 = 9

Из этого наибольшее 9, а наименьшее – 7.

Найдем сумму -7 + 9 = 2.

Ответ 2).

А15. Прямая y = 1 – 9x касается параболы y = x2 + bx + с в точке М(-1; 10). Найти b + c.
1) -1       2) -2                3) – 3            4) – 4           5) – 5 

Коэффициент уравнения касательной равен значению производной функции в точке касания, т.е. получим: y’(x) = 2x + b, y’(- 1) = 2(- 1) + b = - 9 => b = - 9 + 2 = - 7. Подставим координаты точки М в уравнение функции.
 10 = (-1)2 – 7(-1) + с => с = 10 – 1 – 7 = 2.

Найдём  b + c = - 7 + 2 = - 5.

Ответ 5). 
А16. Если векторы а (-3;  1 - k; 4) и  b(5- k; 1; 4)   перпендикулярны, то длина вектора а + b равна

[image: image26.wmf]1)86             2)85           3)221   

     4)83  5)82  

 

Решение:                           а

                                                                     b
                                a + b
Если векторы перпендикулярны, то длина суммы векторов равна длине диагонали прямоугольного треугольника с катетами |а| и | b|. Найдём сумму векторов по формуле a + b (-3+5; 1-k; -k+1; 4+4) = = a + b( 2 – k; 2 – k; 8). Длина вектора равна корню квадратному из суммы квадратов координат.
a + b = 
[image: image27.wmf]2222
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Найдём скалярное произведение векторов ab = abcos(.

ab = 0, cos90º = 0, ab = x1y1 + x2y2 + x3y3  =  - 15 +3k +1– k + 16 = 2 + 2k = 0 => k = - 1.
a + b = 
[image: image28.wmf]2
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Ответ 5).

А18. Составить уравнение геометрического места точек равноудалённых от концов отрезка AB, если A(7; 2) и  B(3; 6).
1) x + y – 1 = 0    2) x + y + 1 = 0           3) x – y – 1 = 0      4) x – y + 1 = 0    5) x – y = 0

Решение: 

Множество точек равноудалённых от концов отрезка есть серединный перпендикуляр к этому отрезку. Напишем уравнение прямой, содержащей отрезок АВ.
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Уравнение серединного перпендикуляра будет иметь коэффициент k2 = -1/k1, условие коэффициентов перпендикулярных прямых, и он будет проходить через середину отрезка, т.е. через точку с координатами 
[image: image30.wmf]7326
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. Уравнение будет иметь вид  y – y0 = k2(x – x0)

k2 = -1/-1 = 1. 

Получаем y – 4 = 1(x – 5) => y – 4 –x + 5 = 0 => y – x + 1 = 0 => x – y – 1 = 0.
Ответ 3).
A19. В прямоугольном треугольнике длины катетов равны 30 и 40 см. Найти длину высоты треугольника проведённую к гипотенузе.

1) 26      2) 24       3) 22           4) 20              5)  18

Решение:                         С
                  A                    D                                  B
AC = 30          CB = 40            
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Ответ 24.

A20.  Найти площадь полной поверхности куба вписанного в шар объёмом 
[image: image35.wmf]722
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1) 164        2) 154         3) 144              4) 134        5) 124

Решение: Пусть сторона куба х. Квадрат диагонали куба равна 3x2 ,а  длина диагонали равна длине диаметра  шара. Найдём длину диаметра из формулы объёма шара.
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3x2 = 72 => x2 = 24
Площадь полной поверхности куба находится по формуле S = 6x2
S = 6(24 = 144.
 Ответ 3).

Часть II.

B1. Найти а + b + с при выполнении равенства 
[image: image37.wmf]32
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 для всех х.

Решение: Умножим обе части равенства на x2 – 3 и получим 
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Многочлены равны, когда равны коэффициенты при соответствующих степенях, т.е. 
a = - 2; b =1; 6 = 6; с = - 3.

Найдём a+b+с = -2 + 1 – 3 = -4.

Ответ -4.

B2.  Найти сумму корней 
[image: image39.wmf]2
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Решение: 
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Ответ Сумма корней 5.

B3. Найти сумму значений k, для которых сумма корней уравнения равна 0.
k2 + (k2 + k – 20)x + k+2 =0.

Решение: Сумма корней уравнения равна второму коэффициенту уравнения, взятому с противоположным знаком – теорема Виета.
Значит –(k2 + k – 20) = x1 + x2 = 0 по условию. Решим уравнение k2 + k – 20 = 0. Корни будут 
k1 =  - 5;  k2 = 4. Найдём сумму k1 + k2 = 4 – 5 = - 1.

Ответ -1.

B4. Найти сумму корней уравнения 
[image: image41.wmf]542
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Решение: 
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Проверим корни подстановкой в первоначальное уравнение

[image: image43.wmf]1
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Ответ Сумма корней 2.

B5. Решить уравнение |x + 2|(x – 7) = 36

1. x ≥ - 2 => (x + 2)(x – 7) = 36 => x2 – 5x – 14 = 36 => x2 – 5x – 50 = 0 => x1 = 10; x2 = - 5.
Оба корня входят в область условия x ≥ - 2.

2. x < - 2 => -(x + 2)(x – 7)= 36 => - x2 + 5x + 14 = 36 => x2 – 5x + 22=0

D = b2 – 4ac = 25 – 88 = - 63 < 0 – решений нет.

Ответ корни {10, - 5}.
B6. Найти значение выражения 
[image: image44.wmf]log7log34
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Решение 
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Ответ -2

B7. Найти сумму целых решений неравенства 
[image: image47.wmf]22
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Решение 
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Получим значения для нахождения суммы 9 +10+11=30.
Ответ 30.
B8.Найти площадь треугольника, ограниченного прямыми y = 3x/2;  y = - x; x = 2.

                                                                                                    
                                            y = - x                           y = 3x/2  A
                                                                                                 x = 2
                                                                                                 N
                                                                                  O

                                                                                                  C
Для нахождения площади треугольника определим длину стороны  АС , высота на неё по условию равна 2. Чтобы найти длину АС найдём координаты точек А и С.

 y = 3x/2 = 3*2/2=3           A(2; 3)
 y = - x = - 2 
C(2; -2)     AC = 3 – ( - 2) = 5.

S = AC*ON/2 = 5*2/2=5

Ответ 5.

B9. Найти сумму значений x, при которых четыре выражения 2x – 4, x2 – 12, 1 – 3x, 2 – 5x являются последовательными членами арифметической прогрессии.
Решение:

По определению арифметической прогрессии 

x2 – 12 – (2x – 4) = 1 – 3x –( x2 – 12) = 2 – 5x – (1 - 3x)
 x2 – 2x – 8 = - x2 – 3x + 13 => 2 x2 + x – 21 = 0

D = 1 + 168 = 169
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x1 = 3; x2 = -3,5.

Теперь рассмотрим вторую пару

- x2 – 3x + 13 = - 2x +1

x2 + x  - 12 = 0

По теореме Виета x1 = 3; x2 = - 4.

Значит только при х = 3 эти выражения будут членами арифметической прогрессии. Можно найти и члены прогрессии.

Подставим в каждое выражение вместо х значение 3.
2*3 – 4 = 2;  x2 – 12 = 9 – 12 = - 3;  1 – 3*3 = - 8;  2 – 5*3 = - 13

2; - 3; - 8; - 13; с разностью – 5.

Ответ 3.
B10. Найдите значение  параметра а, при которых множество всех решений неравенства 
  
[image: image50.wmf]2
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Решение:
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Рассмотрим последнее неравенство x2 < a + 3 

 решение будет 
[image: image52.wmf]||333
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, чтобы получился промежуток [0; √6],
параметр а должен меняться от а = - 3 до а = 3.
Ответ а ((-3; 3].
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